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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria del Carmen e Roberto Carlos 

justificando ausências em sessões plenárias. Em seguida, as Atas de 2015, a seguir discriminadas, 

foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 16ª, 19ª, 20ª, 22ª, 

23ª, 24ª e 26ª; Sessões Especiais – 2ª, 4ª e 5ª. O Sr. Presidente informou o recebimento da PEC nº 

144/2015, de autoria do Deputado Luciano Ribeiro, que “Revoga o Inciso VII do art. 77 da Constituição 

Estadual”. A Deputada Luiza Maia tratou da CPI para investigar a obra do Metrô de Salvador, 

informando a solicitação do Deputado Federal Jorge Solla para incluí-la na investigação da Petrobras, 

já que as empresas envolvidas estão presentes nos dois casos. Finalizando, solicitou ao Deputado 

Adolfo Viana que assine o requerimento para a instalação da CPI. O Deputado Bobô falou sobre a 

necessidade de orçamentos mais adequados para a realização de políticas de inclusão social, 

principalmente através do esporte. O Deputado Pablo Barrozo parabenizou o Deputado Adolfo Viana, 

que se tornava pai naquele dia. Em seguida, falou sobre os problemas causados pelo rompimento da 

adutora na execução da obra do Metrô. Chamou a atenção para os problemas enfrentados pela 

Região Oeste no que se refere à saúde e á segurança publica, “por falta de políticas públicas efetivas 

e eficientes”. A Deputada Neusa Cadore tratou da urgência da reformulação do sistema político, 

fazendo um recorte das questões de gênero, “pois o sistema atual impede a plena participação das 

mulheres, que são importantes contribuintes para o sistema econômico”. Falou, ainda, da 

regulamentação da PEC das Domésticas e da continuidade dos debates com o tema “Mulher e a 

Reforma Política”, que contará com a presença da Deputada Federal Moema Gramacho. O Deputado 
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Joseildo Ramos fez um resumo de como se encontrava a segurança pública quando o Governador 

Jaques Wagner assumiu o Estado. Prosseguindo, disse que, a seu ver, o rompimento da adutora 

ocorreu por uma “barbeiragem” na execução da obra do Metrô e não é um problema tão simples de 

solução. Por fim, disse que o Governo vem intervindo com obras de mobilidade e Salvador tem 

recebido recursos jamais vistos. O Sr. Presidente saudou os alunos do Colégio Oficina, que 

participavam do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Targino Machado também tratou dos 

problemas gerados pelo rompimento da adutora, que deixou mais de um milhão de pessoas sem 

direito ao consumo de água. Finalizando, comentou as fraudes envolvendo hospitais da Bahia e 

condenou o uso da tribuna para atacar a honra do Deputado Federal Antônio Imbassahy, “homem 

probo, que honra a Bahia e nunca foi alvo de notícias em página policial”. O Deputado Eduardo Salles 

falou sobre a visita do Secretário Manoel Mendonça para tratar da adequação da PEC da Inovação 

com a lei da Bahia e assim avançar em um setor tão relevante. Tratou, ainda, da importância da 

internet banda larga e do alto custo de instalação das linhas de transmissão em todo o Estado, 

comentando, por fim, a visita ao Parque Tecnológico. O Deputado Adolfo Menezes fez grave denúncia 

sobre o que vem ocorrendo no Município de Campo Formoso, em função dos efeitos danosos à saúde 

pela produção de cimento da indústria Camargo Correia, informando de que solicitará uma verificação 

in loco. O Deputado Sandro Régis esclareceu o motivo informado pelo Deputado Adolfo Viana para 

não ter assinado o requerimento de instalação da CPI que investigará as obras do Metrô de Salvador. 

O Deputado Paulo Rangel comentou a “maquiagem” feita nos orçamentos do Estado de Minas Gerais, 

demonstrando a “incapacidade de gestão do Tucano que disse que não deixaria o Brasil viver uma 

crise, se eleito presidente”. O Deputado Herzem saudou o Vereador Edvaldo Ferreira, do PMDB de 

Vitória da Conquista, presente na galeria. Comentou a situação da saúde no Município de Vitória da 

Conquista, que é caótica, e fez menção ao Dia Mundial de Combate ao Câncer, lendo matéria 

veiculada nos blogs e jornais do município com o seguinte título: “Saúde: Justiça determina, Sesab 

não cumpre e paciente com câncer está sem medicamento em Vitória da Conquista”. Finalizando, 

falou sobre os problemas enfrentados pela Universidade Estadual de Vitória da Conquista, em função 

do corte orçamentário na ordem de vinte milhões de reais. O Deputado Carlos Geilson disse que o 

Deputado Paulo Rangel conhecia muito bem de maquiagem no orçamento e o próprio Secretário da 

Saúde mostrou que tem dados maquiados na Bahia, falando sobre o duro fardo a ser enfrentado na 

gestão da Secretaria, em função dos erros cometidos pela administração passada. Finalizando, falou 

sobre a ameaça de fechamento do Hospital da Criança em Feira de Santana. O Deputado Fábio 

Souto falou sobre o rompimento da adutora e os prejuízos de ordem material e moral. Em seguida, 

comentou a inflação no mês de março na Bahia, afirmando que a população vem sentindo na pele os 

aumentos, chamando a atenção sobre a previsão de mais um reajuste nas contas de água a partir de 

maio. O Deputado Luciano Ribeiro disse ter prestado atenção aos discursos que versam sobre gestão 

pública, eficiência e corrupção. Finalizando, fez a leitura de declaração dada pelo Secretário da 
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Saúde, no jornal Tribuna do Sertão, falando sobre os débitos deixados pela administração passada, 

“o que demonstra a maquiagem existente na gestão anterior”. Por fim, chamou a atenção para a 

publicação no Diário Oficial, na qual o Governador Rui Costa contrata a Empresa Agogô Marketing 

Promocional Ltda. para realização de eventos na Governadoria, na ordem de um milhão e 250 mil 

reais por 4 meses, em um momento de tantas dificuldades. O Deputado José de Arimatéia tratou do 

rompimento da adutora na BR 324 e fez a leitura do ofício que a Comissão de Defesa ao Consumidor 

encaminhará à Embasa solicitando a isenção do pagamento das contas do mês de abril aos 

moradores das localidades atingidas, em função dos prejuízos causados com a falta de água. 

Finalizando, lembrou a passagem do Dia Mundial de Combate ao Câncer e o lançamento do livro da 

escritora Lélia Fernandes, com o título “Os Legisladores Feirenses”, no Salão Nestor Duarte. O 

Deputado Marcell Moraes chamou atenção para a iniciativa da Braskem de ampliar o Porto de Aratu, 

“o que acarretará em danos ambientais para a Região de Ilha de Maré”, principalmente na Prainha. 

Considerando vital a proteção da Baía de Todos os Santos, pediu o apoio dos pares para que o Inema 

não autorize a ampliação. A Deputada Fabíola Mansur parabenizou a Senadora Lídice da Mata pela 

defesa da PEC que exige o diploma para o exercício da profissão de Jornalista. Prosseguindo, 

questionou o Presidente do Congresso Nacional, Deputado Eduardo Campos, por não colocar em 

votação a PEC 231, que trata do aumento do financiamento da saúde. Finalizando, falou sobre o Dia 

Mundial de Combate ao Câncer e fez referência à denúncia do Deputado Herzem Gusmão sobre a 

paciente que necessita de medicamento de alto custo para tratamento de câncer em Vitória da 

Conquista, demonstrando que não é possível bancar esta distribuição sem que haja um auxilio da 

União. O Deputado Antônio Henrique Júnior parabenizou o Prefeito de Barreiras e o Governo do 

Estado pela realização da segunda edição do Bahia Fest Peixe. Finalizando, informou que no próximo 

dia 10 entregará, junto com o Prefeito de Barra e o Governador Rui Costa, 150 casas do Programa 

Minha Casa Minha Vida, informando que a Presidente Dilma Rousseff, por meio do programa, está 

construindo mais de três mil casas em Barreiras. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação 

do Deputado Paulo Rangel, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Augusto Castro, David Rios, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior (licenciado), Marcelino Galo, Pastor Sargento Isidório (licenciado), Reinaldo 

Braga, Rosemberg Pinto e Vítor Bonfim (licenciado) (10). 
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